

13 SAVJETA ZA USPJEH U PODUZETNIŠTVU



Petra Škarja

Poduzetnički način razmišljanja. Ne samo poduzetništvo u vidu poslovne odluke, već poduzetnički način razmišljanja i djelovanja. Nije bitno jeste li vrtlar, liječnik, učitelj ili poslovni čovjek. U kojoj se god situaciji nalazili, poduzetnički način razmišljanja odvest će vas na višu razinu, a naposljetku će vas pratiti i cijela nacija.

S obzirom na naše povijesno okruženje i gospodarstvo, čini se kako zapravo ne trebamo poduzetničke vještine. Vremena su se promijenila, a potreba za njima postaje sve izraženija. Ako si uzmete malo vremena da biste razmislili o tome, uskoro ćete shvatiti da što više poduzetničkih vještina imate, to bolje poslovne i privatne rezultate postižete. Da, čini se to kao drastična promjena - jedina moguća.

Što su poduzetničke vještine?

Biti kreativan, usmjeren prema cilju, aktivan, pun energije, u neprestanoj potrazi za rješenjima, samoinicijativan, jedinstven, komunikativan, neustrašiv, sklon timskom radu, poznavati način na koji se možemo predstaviti, vjerovati u svoj potencijal, imati snage učiniti nešto potpuno drugačije i novo... Sve to i još puno više. Je li teško naučiti poduzetničke vještine? Zapravo, ne. Vjerujem da se rađamo s velikim brojem njih. Pogledajte samo našu djecu. Svi imaju velik broj vještina koje smo spomenuli. Sve što mi moramo učiniti jest ponovno ih otkriti! Iz tog razloga smatram kako je poduzetnički način razmišljanja i djelovanja urođena sposobnost. Samo se trebate ohrabriti upotrijebiti ih. Ljudi koji danas upošljavaju ovakav način razmišljanja i djelovanja općenito su uspješniji i sretniji.

Što su me Amerikanci poučili?

Prije deset mjeseci pružila mi se nevjerojatna prilika da odem na edukativno putovanje u Kaliforniju, gdje sam upoznala puno uspješnih poduzetnika koji su me naučili mnogo toga o poslu. Ako postoji išta što nas Amerikanci mogu naučiti, onda je to poduzetnički način razmišljanja. To im je u krvi, kako kažu.

Međutim, imajmo na umu kako je njihovo okruženje potpuno drugačije od našega, tako da ne možemo činiti isto što i oni kako bismo dobili slične rezultate. Ali postoje brojne stvari koje su me naučili, a koje sam iskušala u praksi u Sloveniji te sam shvatila da su mi donijele zadivljujuće poslovne rezultate. Podijelit ću s vama samo znanja, misli i način razmišljanja kojima su me Amerikanci poučili, a za koje znam da funkcioniraju i u našem okruženju.

1. U redu je ako ne uspijete jednom, dvaput ili čak više puta. Važna stvar na koju se trebate usredotočiti jest kako ponovno stati na noge čim prije možete.

Nemojte se bojati neuspjeha. Ako se bojite, nećete mnogo toga postići u životu, to je sigurno.

2. Zarađivanje novca logična je posljedica rada za svoju viziju i rada za slobodu. Zarađivanje mnogo novca ne bi trebao biti glavni razlog zašto radite.

3. Neka stvari ostanu jednostavne. Uvijek **Nemojte komplicirati.** Život je ustvari poprilično jednostavan – mi smo ti koji ga otežavamo i kompliciramo. Kada pišete tvrtki u kojoj želite raditi, napišite dvije ili tri rečenice, ne više, u kojima im recite kakve koristi oni mogu imati od vas; koje njihove probleme možete riješiti. To je jedina važna stvar koju trebaju znati na početku.

4. Ne gledajte na sebe kao na jednu žrtvu. Takav stav vam neće donijeti puno toga. Sami ste odgovorni za sve što imate u životu – a ne vlada, roditelji, partner, prijatelji, okruženje... Vi i samo vi možete promijeniti svoj život onako kako želite, stoga to i učinite.

5. Prvo se pobrinite za sebe, a tek po-

tom pomognite drugima i mijenjajte sustave. Ne možete pomagati drugima i mijenjati sustave ako prvo niste sposobni pobrinuti se za sebe. Ako bi svatko od nas to učinio, gotovo da ne bi bilo problema i siromaštva u našoj zemlji.

6. Budite usredotočeni na rezultate koje donosite i na to koliko dugo radite. Zapravo nije važno radite li deset sati na dan ili samo pet sati na dan. Rezultati su ti koji se računaju.

7. Budite ustrajni. Ako ne uspijete jednom, pokušajte opet. I opet pa opet... Ako ne odustanete, ne možete ne uspjeti. Teško je pobijediti osobu koja nikad ne odustaje...

8. Preuzmite rizik! Sva velika postignuća su ostvarena tako što je netko negdje riskirao kako bi napravio nešto potpuno novo i drugačije.

9. Nemojte previše razmišljati, samo radite. Naviknuli smo puno razmišljati, satima i satima, što napraviti, kako to napraviti, zašto bismo nešto trebali napraviti... a gubimo dragocjeno vrijeme kada bismo zapravo to samo mogli učiniti. Razmišljajmo manje i radimo više. A ne obrnuto.

10. Nemojte se ograničavati. Granice ne postoje. Razmišljajte „izvan kutije“. Sjetite se kako su najbolje stvari na svijetu napravljene kada je netko rekao kako nešto nije moguće učiniti, a potom je netko drugi došao i rekao: „Ja znam da je moguće“ pa je to i učinio. Razmišljajte globalno.

11. Trebamo se manje nadmetati i više surađivati. Puno toga možete učiniti kao pojedinac, to je istina. Ali samo kao tim možemo činiti nezamislive stvari. Stoga surađujmo jedni s drugima.

12. Poštujte uspješne ljude jer su oni ti koji stvaraju nova radna mjesta, koji čine svaku zemlju boljom.

13. Imajte više samopouzdanja nego sada. Svaka osoba u našem okruženju ima dovoljno znanja, vještina i talenta postići što god poželi, ako to želi. Nemojte to nikada zaboraviti.

Neki Amerikanac na kraju našeg razgovora je rekao: „Nemojte nikada zaboraviti da postoji toliko stvari kojima nas Europljani mogu poučiti – stoga budite ponosni na to!“

TRAŽITE SREĆU U ŽIVOTU, NE SAMO POSLOVNI USPJEH. PODUZETNIČKI NAČIN RAZMIŠLJANJA MOŽE VAM POMOĆI U POTRAZI ZA SREĆOM NA BILO KOJEM PODRUČJU ŽIVOTA.